

情牵敬老院 爱满夕阳红



□记者 陈超 张真

近日，一家爱心企业——舟山德吉康医疗器械有限公司主动联系我们栏目，表达了他们想回馈社会、关爱老年人的强烈意愿。希望通过栏目的帮助，与敬老院建立联系，为老人们送去温暖与关怀。“老年人是一个比较特殊的群体，我们有帮扶想法，但是没有途径，所以就想到联系你们，也是尽自己的力量，献一份爱心。”公司负责人熊浩介绍道。

得知这一情况后，记者随即前往定海区社会福利院，深入了解具体情况。据了解，定海区社会福利院目前有96名特困人员。“我们现在接收对象主要以特困老人为主。”院长姜碧霞告诉记者，“因为年纪大的喜欢听一些戏曲活动，如果说有热心做公益的志愿者来给我们送一些服务，老人也是比较喜欢的。院里目前的硬件设施设备可能也需要一些补充。”

在深入了解了定海区社会福利院的具体情况和实际需求后，舟山德吉康医疗器械有限公司迅速行动起来。他们不仅立刻着手组织文艺演出，还马上订购了按摩椅、身高测量仪和户外座椅等硬件设施。“邀请一些公益的表演团体过来，给他们表演表演，唱唱

越剧，也是希望通过这样的活动丰富老人们的精神生活，让他们在物质、精神上都得到丰富。”熊浩说道。

为了确保文艺演出的顺利进行，记者还帮忙联系了定海区戏剧演唱协会，并与其共同商讨演出的相关细节，演职人员也开始紧锣密鼓地进行排练。“听到能去敬老院演出，我们都非常开心。现在全社会都在提倡敬老、爱老，尽管排练有些辛苦，但能为老人们带去欢乐，我们感到非常荣幸。”据定海区戏剧演唱协会新疆舞队队长胡晓波介绍，他们为此次演出精心准备了10个节目，涵盖舞蹈、戏曲等多个种类。

随着演出的正式开场，现场瞬间一片喜气洋洋的氛围。演员

们以翩翩的舞姿、悠扬的曲调、清丽的唱腔为老人们奉献了一场精彩绝伦的表演。现场的老人们看得津津有味，不时爆发出热烈的掌声和欢呼声。“那个新疆舞跳得很好。”“很好，很喜欢，所有节目都很好，都喜欢。”“节目非常好，越剧唱得很好，很热闹，高兴。”……

目前，舟山德吉康医疗器械有限公司订购的一批按摩椅、身高测量仪等已在运输途中，即将送达定海区社会福利院。这些设施的到来，无疑将为老人们提供更加舒适、便捷的生活环境。我们也期待未来能有更多的企业和个人加入到关爱老年人的行列中来，共同为构建一个更加和谐、美好的社会贡献力量。

定海区2024年第二期育儿补助申报启动

本报讯(记者 倪妮 通讯员 林晓娜)记者日前从定海区卫生健康局了解到，定海区2024年第二期育儿补助工作正火热进行中，符合条件二孩三孩家庭抓紧申报。

本次补助对象为夫妻双方或一方为定海区(不包括临城和千岛)户籍人口，合法共同生育的第二个孩子及以上家庭，且享受的子女从出生至今落户本区户籍。所生育子女原则上要求办理生育登记。

补助标准为自2024年1月1日零时起出生的0—3周岁的户籍二孩、三孩可享受育儿补助，分三年申报，生育二孩婴幼儿家庭每户累计补助不超过5000元；生育三(多)孩婴幼儿家庭每户累计补助不超过12000元。若目标人群当年内符合育儿补助、入托补助，按就高原则发放一项，不叠加发放。

符合条件的对象可以线上申请补助，补助线上开放时间为2024年11月6日至11月25日。此次补助时段为2024年1月1日至2024年11月25日，若存在2024年11月申报月出生，因特殊原因来不及申请的情形，可以延续到下一年累计申请，其他逾期未申报者，当年不再受理，也不补发资金，但可在次年申报剩余育儿补助金。具体申请可登录“浙里办”搜索“健康舟山”，打开“同舟善育”，“选择就诊人登录”。在“同舟善育”中的“育儿支持补助”选择“育儿补助”，填写并上传相关资料，选择“提交”即可。

值得注意的是，线上办理有信息提醒，若申请通过或被驳回后未收到短信，市民可注意查看是否将消息拦截。具体详情，市民也可咨询符合申报条件所生子女户籍所在地镇(街道)卫生健康办公室。

享秋收喜悦 品农耕文化

11月9日，2024年“星辰大海 风吹稻浪”盐仓稻香秋游大会在东海百里画廊盐仓段外螺头百亩稻田启幕，为游客们提供了一个体验丰收喜悦、共享秋日美景的好去处。

记者 沈诗桥 唐晨佳 周宇超 通讯员 潘大骞 摄



11月9日，“黍里丰彩·又遇稻香”2024千年马岙稻香季系列活动热闹开场，吸引了众多市民游客走进乡村田野，近距离感受丰收的喜悦，领略定海和美乡村的新图景。

记者 尹倩倩 王胜 通讯员 柴莹莹 卢露 摄

取钱40万元！不小心成为骗子的“帮凶”

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 官志伟 余增艳)“我表哥欠我的40万元，你帮忙收下，我会派人现场来取。”日前，定海一男子没有辜负“女友”的信任，不仅帮忙取钱，还跟着她“投资”，不想却招来了警察……

区公安分局环南派出所日前接到某银行电话求助，称有人取走30万元现金，有涉诈风险。民警王钰了解情况后，立即联系取款人林先生核实情况，当被问及取款用途时，林先生在电话里支支吾吾，表示替别人取钱，对方会来约好的地点拿。王钰顿生警觉，立即赶赴林先生住处。见民警找上门，称他可能成了骗子的“帮凶”，林先生直呼冤枉，自己不是“骗子”。

原来，林先生在网上结识了“女友”吴某，“女友”吴某不仅向他介绍投资理财项目，还十分信任地将网址和自己的账号交由他管理。林先生见该项目利润可观，便自行注册账号准备购买，但被告知要线下充值，即线下取款交给专人，他与客服联系后，将自己的5万元现金交给上门取款人，再充值。不到一天，林先生的平台账户钱竟涨至6.2万元，尝到甜头后，林先生对“女友”充满感激和信任。

次日，“女友”以“表哥陈某要还欠款，而自己银行卡不方便”为由，让林先生代为收款40万元，并帮忙取钱，随后交给专人。林先生按照“女友”指示，先取了10万元，在指定地点交给了专人。正当他在银行不同网点，分别取款20万元和10万元，准备再次前往指定地点交给专人时，民警却找上了门。

王钰告诉林先生，所谓“表哥欠款”的40万元，其实是一外省受害人按照骗子的要求，直接转入林先生银行账户。然而林先生收钱、取钱、线下交现金的过程，正是帮助骗子把黑钱洗白，听完王钰解释，林先生如梦初醒，自己不仅成了受害人，还成了诈骗分子洗钱的“工具人”。

随后，环南派出所将拦截的30万元现金归还给从外省赶来的受害人陈某，同时抓获了企图上门取款的专人文某，目前，案件正在进一步侦办中。

民警提醒，广大市民朋友要选择安全可靠的金融机构，不要以任何理由出租或出借自己的身份证、银行账户、支付账户、收付款二维码等，千万不要用自己的账户替他人提现，如遇可疑情况，请拨打反诈专线96110咨询，一旦被骗，请及时拨打110报警。

上接第1版

此外，定海工业园区还积极联合海关、出入境边防检查站等部门，提供办证预约、进口预检、登轮检查等便捷服务，并以市发改委

等16家涉粮省市部门、中储粮等9家链主企业为重点，成立粮食安全产业链供应链联合党委，通过“企业点单、党委派单、团队接单、企业评单”办事闭环机制，解决环评评审、项目审批等难题80余

项。调整更新服务事项106项，推动园区企业与航运企业合资打造1万吨级江海联运船，保障粮油国际贸易自由便利。

得益于这些举措，舟山粮食产业园营商环境不断优化，招商引资落地

华康玉米等粮食精深加工项目落户，实现“东海粮仓”提能升级，下步，舟山粮食产业园将持续做好营商环境优化，不断招大引强，进一步打通粮食深加工全产业链，努力实现粮食产业循环发展。

切勿贪图便宜 警惕“养老陷阱”

个人信息泄露

定海区打击治理养老诈骗专项行动举报电话：0580-110/0580-2563235